
 

 

 

      

Θμερομθνία : Παραςκευι    3 – 6 – 2011                                                            Εξεταηόμενο Μάθημα :  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ        

ΘΕΜΑΤΑ 

1ο  Θέμα 

Α. Αποδείξτε ότι το άκροιςμα των γωνιϊν οποιουδιποτε τριγϊνου  είναι  2 ορκζσ .                                            (Μ10)  

 

Β. Να εξετάςετε αν είναι ςωςτζσ ι λάκοσ οι παρακάτω προτάςεισ – ςχζςεισ                                                       (M  5 x 2)  

    α)Οι διαγϊνιεσ του ρόμβου διχοτομοφν τισ απζναντι γωνίεσ . 

    β) Σα  μζςα  των  μθ  παραλλιλων  πλευρϊν  και  των  διαγωνίων  τραπεηίου , είναι    ςυνευκειακά  ςθμεία . 

    γ) Σο  ςθμείο  τομισ  των  διχοτόμων  τριγϊνου  ιςαπζχει  από  τισ  κορυφζσ  του   τριγϊνου. 

    δ) Οι  διαγϊνιοι  ενόσ  παραλλθλογράμμου  είναι  ίςεσ . 

    ε) Αν ζνα παραλλθλόγραμμο ζχει   δφο  απζναντι  γωνίεσ  του  παραπλθρωματικζσ , τότε   είναι   ορκογϊνιο . 

 

Γ.  Να δϊςετε τον οριςμό του ιςοςκελοφσ  τραπεηίου και να αναφζρετε τισ ιδιότθτζσ του.                                  (Μ5)  

 

2ο  Θέμα 

 Ζςτω   ABΓΔ  τραπζηιο    (AB // ΓΔ).  Οι διχοτόμοι των γωνιϊν     ,B A    τζμνουν τισ   ΓΔ , AB  ςτα ςθμεία   E , 

Η  αντίςτοιχα.  Αποδείξτε ότι :   

α)   AE  ΔΗ                                                                                               (Μ8) 

β)   AΗEΔ  ρόμβοσ                                                                                     (Μ9) 

γ)   Αν επιπλζον  ιςχφει AE = ΔΗ,  τότε κα είναι   AΔ  AB                (Μ8)  

 

 

 

 

 

 

 

                     

2ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΤΚΕΙΟ  ΚΑΡΔΙΣ΢Α΢ 
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3ο  Θέμα 

 Ζςτω  τραπζηιο  ABΓΔ  με   AB // ΓΔ   ,   090A     και  AB = 2 ΓΔ.  Φζρνουμε    AM  BΓ  ( M  BΓ) , ενϊ  οι  AΔ , 

BΓ (προεκτεινόμενεσ)  τζμνονται ςτο ςθμείο  N.   Ζςτω  Χ  το μζςο τθσ  ΑΒ.   Αποδείξτε ότι : 

α)      BΓΔΧ   παραλλθλόγραμμο                       (Μ3)  

β)      Δ  μζςο  AN                                                 (Μ5) 

γ)      θ   ΔΧ  διχοτομεί το τμιμα  ΑΜ               (Μ5) 

δ)      ΔA = ΔM                                                       (Μ3)  

ε)     090M                                                   (Μ5)  

στ)    ΔΓΜΧ   ιςοςκελζσ τραπζηιο                       (Μ4)  

 

 

 

4ο  Θέμα 

Δίνεται ιςόπλευρο τρίγωνο  ΑΒΓ.  Επί του φψουσ ΑΔ παίρνουμε ςθμείο  Ε  ϊςτε  ΕΔ = ΔΓ. Από το ςθμείο Ε 

φζρνουμε κάκετθ ςτθν ΑΒ που τζμνει τισ  ΑΒ , ΑΓ , ΒΓ  ςτα ςθμεία  Η , Θ , Θ  αντίςτοιχα. Αποδείξτε ότι : 

Α.     α)    τα τρίγωνα  ,
 

     είναι  ίςα                           (Μ6) 

         β)    τα τρίγωνα  ,
 

   είναι  ίςα                             (Μ6) 

B.     α)  ΓΘ = 2 ΕΗ                                                                                 (Μ4) 

         β)  ΘΘ = 2 ΑΗ                                                                                (Μ4) 

         γ)  ΒΗ = ΗΑ + 2 ΗΕ                                                                         (Μ5)  

 

 

       

 Ο  ΔΙΕΤΘΤΝΣΘ΢   

 

 

 ΓΚΙΚΑ΢  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ΢  

 

 

N

M

ΒX

Γ Γ

Α
 

Ζ

Ε

Θ

Δ

Γ

A

B Γ
 

      ΟΙ   ΕΙ΢ΘΓΘΣΕ΢ 

΢ΙΑΦΑΚΑ΢ ΘΩΜΑ΢  

΢ΚΟΣΙΔΑ΢  ΢ΩΣΘΡΙΟ΢ 

Σ΢ΑΡΟΤΧΑ΢   ΑΠΟ΢ΣΟΛΟ΢  

 

  


